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Ceska televize



           

                             

Naslouchám  tichu Země

Inscenovaný dokument přináší uhrančivý příběh muže, který ve stovkách svých písniček dokázal vybudovat svět, v němž je spoustě lidí dobře. Napsal přes čtyři sta textů a natočil desítky alb. Velké množství písní zlidovělo, některé se dostaly i do školních zpěvníků. Film si klade za cíl představit Žalmana nejen jako hudební legendu, ale chce i přijít na kloub okolnostem, díky nimž se touto legendou stal. 
O Žalmanovi

Narodil se v Pohůrce u Českých Budějovic, je ze tří dětí – má mladšího bratra Jana, sestra Marie zemřela v mladém věku. Žije v Praze s přítelkyní, má dvě dospělé děti.

Vyučil se modelářem v plzeňské Škodovce, ale už od mládí se věnoval hudbě. Postupně se stal jednou z největších osobností českého folku. Hudbou se profesionálně živí od svých třiceti let, první úspěchy sklízel už v 70. letech minulého století s folkovou skupinou Minnesengři. Od roku 1982 má vlastní kapelu Žalman & Spol. 
Velké množství jeho písní zlidovělo, některé se dostaly i do školních zpěvníků. Patří k nim třeba Divokej  horskej tymián, Ho ho Watanay, Jdem zpátky do lesů, Píseň malých pěšáků, Ráno bylo stejný, Rána v trávě nebo Všech vandráků múza.
Jan Hlaváč, scénář:  "Žalmana znám spoustu let a prožili jsme spolu leccos, co neodpovídá obrazu, jaký byl o něm vytvořen díky jeho písničkám. Vím, že to není smutný a zadumaný člověk, vím, že není introvert a vím, že ho zajímá spousta věcí, které nesouvisejí s hudbou. Snažili jsme se tohle všechno dát do filmu. A věřím, že kdo má oči otevřené, přijde skutečnému Žalmanovi na kloub. A ti, kdo ho neznají tak dobře, snad i na chuť."
O filmu

Na počátku bylo několikaleté hledání, jak filmově uchopit Žalmanův zajímavý životní příběh. Žalman v minulosti odmítl několik nabídek od různých dokumentaristů a klíč ke své duši propůjčil až scenáristovi Janu Hlaváčovi a režisérovi Zdeňku Gawlikovi. 
Zdenek Gawlik, režie

Film je nejen o tom, co Žalman udělal pro lidovou hudbu ve svých začátcích, ale i o tom, jak se dál vyvíjel a po padesáti letech aktivního hraní pořád vyvíjí, což dokládá jeho poslední album. A taky je o Žalmanovi-člověku, kterého si vážím i proto, že naplňuje svým životem i uměním známé Kantovo rčení o „hvězdném nebi nad hlavou a mravním zákonu ve mně“. Skutečnost, že se film podařilo natočit, je pro mě osobně nejen splněním dalšího snu, ale i částečnou splátkou dluhu za to, co mi v posledních čtyřiceti let dávala Žalmanova tvorba.

Z větší části hraný dokument tvůrci natáčeli v 17 natáčecích dnech. Točilo se převážně v jižních Čechách – z toho celých devět natáčecích dní filmaři trávili v malebných vískách Záhoří, Brloh, Minice, Hamr u Římova, Střížkov, Borek, Nažidla a v okolí Ševětína. Jeden celý obraz (ze sedmi) se natáčel v Telči, točilo se také pochopitelně v Žalmanově rodišti Pohůrce i v Českých Budějovicích.
Jan Hlaváč: "Když se točí dokument, byť stylizovaný a s hranými pasážemi, žádný scenárista nemůže čekat, že se všechno nakonec odehraje tak, jak si to vysnil na papíře. Ve filmu vystupuje spousta lidí a mnozí z nich nás překvapili svou spontánností. V tu chvíli jsou všechny scenáristické konstrukce v troskách a musí se improvizovat. Se štábem jsme jezdili po celé republice a někdy to připomínalo road movie. Naráželi jsme na zajímavá místa, leckdy se dostávali do nečekaných a neplánových situací a museli se jim přizpůsobit. Asi je to tak dobře. Neboť šedý je každý scénář, zelený je strom života."
Ve filmu si zahráli především Žalman (v roli svého dědečka) a Žalmanův vnuk Arnošt Šafář (v roli malého Pavlíka). Dále se v hereckých rolích na plátně objeví Karina Rchichev (v úloze Pavlíkovy první lásky) a Kryštof Hlaváč (v roli kamaráda).  Mimo to se však po písničkářově boku ve filmu objeví spousta osobností, jejichž cesty se někdy zkřížily s těmi Žalmanovými. Mezi nimi Jiří Suchý, Karel Roden, Václav Neckář, Miroslav Donutil, Marek Eben, Veronika Žilková, Jiří Pavlica, Daniel Landa, Aleš Brichta, Lenka Dusilová, Jiří Černý a celá řada dalších. Z kapel pak Xindl X a pardubičtí Marien, které Žalman označuje za své nástupce na scéně. 
Ivan Kurtev, producent filmu, manager skupiny Žalman & Spol.

"Produkce filmu byla organizačně docela náročná, od shánění financí, až po organizaci jednotlivých natáčecích dní. Všechno jsme ale zvládli a já děkuji celému štábu za skvělou atmosférou, kterou se podařilo při natáčení vytvořit. Přál bych si, abychom onu atmosféru dokázali prostřednictvím plátna přenést i do kin.  Je mi ctí, že jsem na tomhle projektu mohl téměř dva roky pracovat. Jsem přesvědčený, že to rozhodně za snahu stálo a věřím, že film potěší nejen Žalmanovy fanoušky v kinech, ale později i širokou veřejnost u televizních obrazovek."
V anotaci filmu tvůrci uvádí, že chtějí představit Žalmana v různých rolích, jako věrného přítele, hlasitého kumpána, umanutého muže, který pevně věří ve věci, jež nás přesahují, praktického člověka, otce a dědečka, který si v lecčems uchoval dětské vidění světa. A také jako venkovana přesazeného do velkého světa, jehož intuice bezpečně provedla i náročnými životními zkouškami, věčného nomáda, který dlouho nevydrží na jednom místě, jihočeského patriota s právem nosit skotský titul Lord, a především jako hudebníka, který má dar zaslechnout to, co jiní neslyší.
Pavel Žalman Lohonka

"Na začátku jsem měl trochu obavy, jak všechno zvládneme, ale když už jsme skočili do vody, museli jsme plavat. Příprava byla náročná a pečlivá – od první myšlenky s kamarádem scénáristou Honzou Hlaváčem až po tvorbu námětu a scénáře s režisérem Zdeňkem Gawlikem.  

Samotné natáčení bylo vlastně poměrně krátké ve srovnání s obrovským množstvím práce odvedené před zahájením natáčení, ale i po natáčení ve střižnách ČT a našem domovském nahrávacím studiu. Jsem vděčný každému, kdo přiložil ruku k dílu, protože to nepovažuju, v dnešní době obzvlášť, za samo-zřejmost."

"Natáčení filmu bylo určitou inventurou mého života a přineslo mi kupu zážitků, chvíle napětí, i silná dojetí. Věděl jsem, že mám skvělou kapelu, ale uvědomil jsem si až během vzniku filmu, jak moc se máme rádi. 
Je mi trochu líto, že už je po všem, protože se mi po filmovém štábu a frmolu natáčecích dní stýská už teď. Ale na nostalgii nemám příliš čas, protože už brzy po premiéře filmu nás čeká vydání a křest nového dvojalba s 30 písničkami, které bude hodně speciální a na jehož dokončení usilovně pracujeme."


Premiéra:

    
3.5.2018
Originální název:            Žalman, aneb Naslouchám  tichu Země

Produkce:
ČR
Formát: 
16:9 
Žánr: 
  životopisný/inscenovaný dokument
Zvuk: 



5.1
Stopáž: 

  
77 minut 
Přístupnost:  
    
přístupný bez omezení
Režie: 

            Zdeněk Gawlik
Scenář: 

    
Jan Hlaváč, Zdeněk Gawlik
Námět:                                  Jan Hlaváč, Zdeněk Gawlik, Ivana Sovišová
Kamera:

   
Miroslav Souček
Střih:


Martin Hubáček
Hudba:


Petr Novotný
Zvuk: 



Petr Červený, Martin Totůšek

Mix zvuku: 


Petr Dušánek, Petr Michal, Jaroslav Fryš

Hrají:                                   Pavel Lohonka, Arnošt Šafář, Karina Rchichev, Kryštof Hlaváč

Účinkují: 

         Jiří Suchý, Karel Roden, Václav Neckář, Miroslav Donutil, Marek Eben, Veronika Žilková, 



         Jiří Pavlica, Daniel Landa, Aleš Brichta, Lenka Dusilová, Xindl X, Jiří Černý, Petr Novotný, 



         Petr Havrda, Michaela Hálková, Šárka Benetková, Jindřiška Brožová, Pavlína Jíšová, 



         Jana Kloudová - Vejvarová, Lenka Slabá, Eva Zichová, Ludmila Šimonová - Pouzarová, 



         Adéla Jonášová, Antonín Hlaváč, Michal Jupp Konečný a řada dalších...
Producent: 


Ivan Kurtev, Supergram
Výkonný producent: 
Jan Krása, Supergram

Kreativní producentka: Alena Müllerová, Česká televize

Výkonný producent: 
Jiří Vlach, Česká televize

Vedoucí produkce: 
Robert Riedl, Česká televize

Internet:                             www.naslouchamtichuzeme.cz


Supergram s.r.o., Akademika Heyrovského 1178/6, 500 03 Hradec Králové
mobil: +420 604 925 989, e-mail: info@supergram.cz, www.supergram.cz

